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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΙΤΕ/ΙΕΧΜΗ, 21/11/2015 

 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η συνεδριακή εκδήλωση του Ερευνητικού Ινστιτούτου 

Χημικής Μηχανικής του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ/ΙΕΧΜΗ), με θέμα 

«Καινοτόμα Κλωστοϋφαντουργικά Υλικά και Προϊόντα».  Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε 

στο πλαίσιο του 18ου Forum Ανάπτυξης, το Σάββατο 21 Νοεμβρίου 2015 στις 12.00, στο 

ξενοδοχείο ΑΣΤΗΡ στην Πάτρα. 

 Η εκδήλωση άνοιξε με το χαιρετισμό του 

Περιφερειάρχη κου Απόστολου Κατσιφάρα, ο οποίος τόνισε 

τη μεγάλη σημασία που έχει για την περιφερειακή ανάπτυξη 

η έρευνα και η καινοτομία και η σύνδεσή της με την 

επιχειρηματικότητα.  Επίσης αναφέρθηκε στο ιδιαίτερα 

υψηλό δυναμικό της έρευνας στην Περιφέρεια Δυτικής 

Ελλάδας τονίζοντας πως ο σκοπός του νέου ΕΣΠΑ είναι να 

ενισχύσει περαιτέρω τη συνεργασία των επιχειρήσεων με τα 

ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα και ερευνητικά ινστιτούτα 

της περιοχής.  

Ο Καθ. Πέτρος Κουτσούκος, αναπληρωτής Διευθυντής του ΙΤΕ/ΙΕΧΜΗ, προλόγισε 

την εκδήλωση και τους εισηγητές, παρουσιάζοντας συνοπτικά το Ινστιτούτο και τις 

δραστηριότητές του.   

Ο συντονιστής της εκδήλωσης, κος Γεώργιος Βογιατζής, Διευθυντής Ερευνών του 

ITE/ΙΕΧΜΗ, παρουσίασε τις ερευνητικές δραστηριότητες του ινστιτούτου στα 

Κλωστοϋφαντουργικά υλικά και προϊόντα μέσω της υλοποίησης αντίστοιχων ανταγωνιστικών 

ερευνητικών έργων. 

Στη συνέχεια, ο κος Ανδρέας 

Καλαντζής, Βοηθός Γενικός Διευθυντής της 

ΕΒΕΤΑΜ/ΕΤΑΚΕΙ, με γλαφυρό τρόπο και 

εύστοχα παραδείγματα, αναφέρθηκε στις 

πραγματικά ατελείωτες δυνατότητες και 

ευκαιρίες που κρύβουν τα καινοτόμα 

κλωστοϋφαντουργικά υλικά και προϊόντα.   

  

Η εκδήλωση συνεχίστηκε με δύο 

πολύ ενδιαφέρουσες εμπεριστατωμένες 

εισηγήσεις από δύο ανώτατα στελέχη 

επιχειρήσεων του ιδιωτικού τομέα στον 

κλάδο της κλωστοϋφαντουργίας και του 

έτοιμου ενδύματος. Ο Διευθύνων Σύμβουλος 

της ΔΟΥΡΟΣ Α.Ε., κος Θεόδωρος Δούρος, 

ανέπτυξε με συγκεκριμένα παραδείγματα 

και επιχειρήματα τις προοπτικές του κλάδου 

της έτοιμης ένδυσης και τόνισε πως “το μέλλον του κλάδου της έτοιμης ένδυσης στην Ελλάδα 

βρίσκεται στις μικρές αλλά δυναμικές επιχειρήσεις της χώρας”, ενώ ο κος Αντρέας Σούλης, 



Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας Σούλης-Κιούνις ΑΒΕΕ, υποστήριξε την 

αναγκαιότητα της επιβίωσης της κλωστοϋφαντουργίας τονίζοντας χαρακτηριστικά ότι “η 

επιβίωση της κλωστοϋφαντουργίας εκτός από δρόμος ανάπτυξης, λόγω της τεχνογνωσίας που 

υπάρχει και δεν πρέπει να χαθεί, αποτελεί και εθνική ανάγκη”. 

 Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με 

σύντομες, περιεκτικές και μεστές παρεμβάσεις 

μελών του προεδρείου όπως της κας Σίλβιας 

Παυλίδου (ΕΒΕΤΑΜ/ΕΤΑΚΕΙ) και του Καθ. 

Ιωάννη Καλλίτση (Τμήμα Χημείας 

Πανεπιστημίου Πατρών & ΣμΔΕΠ του 

ΙΤΕ/ΙΕΧΜΗ). Άκρως ενδιαφέρουσα ήταν και 

η παρέμβαση του κ. Κωνσταντίνου Παπαδιά 

(Μ.Η. Καλογεράκης ΑΕ – ΕΛΒΙΦΑ) με την 

αναφορά του στο γεγονός ότι το μεγαλύτερο 

μέρος, σχεδόν το σύνολο της Ελληνικής 

παραγωγής Βαμβακιού, αφού τα περισσότερα ελληνικά Κλωστήρια έχουν κλείσει, εξάγεται 

στην γείτονα χώρα, ενώ στις αρχές της δεκαετίας του 1980 οι εργαζόμενοι τού κλάδου 

ανήρχοντο σε ~750,000 άτομα. “Ας σκεφθούμε τί σημαίνει αυτό για την απασχόληση, για την 

κατάσταση στην οποία βρισκόμαστε σήμερα σαν οικονομία και σαν κοινωνία” ανέφερε 

χαρακτηριστικά. 

Η εκδήλωσε έκλεισε με την ανακοίνωση από τον 

εκπρόσωπο της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, κο Νίκο 

Θωμόπουλο τριών νέων προσκλήσεων για την ενίσχυση 

συνεργασίας ινστιτούτων/πανεπιστημίων και 

επιχειρήσεων, στους τομείς της μεταποίησης από το νέο 

ΕΣΠΑ 2014-2020. 

Την εκδήλωση παρακολούθησε ικανοποιητικός 

αριθμός ατόμων με αρκετούς εκπροσώπους του 

παραγωγικού τομέα της κλωστοϋφαντουργίας/ένδυσης 

και όχι μόνο, ενώ με την παρουσία του τίμησε την 

εκδήλωση και ο Καθ. Δημοσθένης Πολύζος, Αναπληρωτής 

Πρυτάνεως Έρευνας και Ανάπτυξης του Πανεπιστημίου 

Πατρών.    

 Το ΙΤΕ/ΙΕΧΜΗ συμμετείχε και με δικό του περίπτερο, στο οποίο προβάλλονταν 

αντιπροσωπευτικά δείγματα από τις τρέχουσες δραστηριότητές του. 

 

 

 

 

 

 

 

 


